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B4_E5_86_85_c53_641977.htm 1 内部审计机构负责人应根据审

计项目的情况和审计资源，安排适当的审计人员，组成审计

组。在组成审计小组的过程中最不需要考虑的问题是下列哪

项？ A.人员素质。 B.保持人员的连续性。 C.回避制度。 D.审

计成本。 本题正确答案D解题思路如下： A、不正确。见题

解D。B、不正确。见题解D。C、不正确。见题解D。D、正

确。在组成审计小组的过程中最不需要考虑的问题是审计成

本。 2 《内部审计基本准则》所说的内部审计机构和人员应

保持独立性和客观性的含义是什么？I．内部审计人员不得对

被审计单位的经营活动作出决策。II．内部审计人员不得负责

被审计单位内部控制的执行。III．内部审计人员不得在被审

计单位开支任何应该由自己支付的费用。IV．内部审计人员

在做出专业判断时不得受到来自管理层的压力。 A.I和II。B.I

和III。 C.I、II和III。D.I、II、III和IV。 本题正确答案D解题

思路如下： 《内部审计基本准则》所说的内部审计机构和人

员应保持独立性和客观性的含义是：内部审计人员不得对被

审计单位的经营活动作出决策。内部审计人员不得负责被审

计单位内部控制的执行。 内部审计人员不得在被审计单位开

支任何应该由自己支付的费用。内部审计人员在做出专业判

断时不得受到来自管理层的压力。 3 在对组织进行内部控制

的检查过程中，内部审计人员不可避免的要检查和评价作为

内部控制五要素之一的控制环境，通常而言，要检查和评价

的控制环境不包括下列哪项内容？ A.经营活动的复杂程度。



B.管理权限的集中程度。 C.组织各阶层人员的知识与技能。

D.组织获取及处理信息的能力。 本题正确答案A解题思路如

下： D、正确。在对组织进行内部控制的检查过程中，内部

审计人员不可避免的要检查和评价作为内部控制五要素之一

的控制环境，通常而言，要检查和评价的控制环境不包括组

织获取及处理信息的能力。 4 战略实施是企业进行战略设计

的重要步骤，只有对制定的战略目标进行执行，战略目标的

制定才有意义。在战略实施过程中，大致有以下哪几种模式

？ Ⅰ.指挥型 Ⅱ.变革型 Ⅲ.合作型 Ⅳ.文化型 Ⅴ.增长型 A.Ⅰ B.

Ⅰ、Ⅱ和Ⅳ C.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ D.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ和Ⅴ 本题正确答

案D解题思路如下： D、正确。指挥型模式的特点是企业最

高领导者考虑的是制定一个最佳战略。在实践中，企业领导

者或者自己制定战略，或者指示计划人员去制定战略。一旦

制定出战略，企业领导者不靠发布各种命令强制下属人员去

执行。变革型模式的特点是企业领导者重视如何实施战略。

合作型模式的特点是企业最高领导者所重视的是怎样使高层

管理人员从战略实施一开始就承担起自己的责任。文化型模

式的特点是企业领导者着重考虑的是如何使整个企业的员工

都保证战略的实施。为此，企业领导者要运用企业文化手段

，通过培训、宣传等方式，在员工中树立相应的战略观念，

建立起相应的价值观和行为准则，使所有成员在共同的文化

基础上从事战略的实施活动。增长型模式的特点是企业的领

导者所考虑的重点是如何激励管理人员去执行完善的战略，

也就是充分发挥下层管理人员制定和实施战略的积极性和创

造性，为企业增加效益而奋斗。 5 应收帐款在转让贴现时如

果有追索权要求，那么将： A.不被记录直到所有应收款项都



被收回。 B.根据转让贴现时的要求，被记录成销售业务或借

款业务。 C.被记录成应收款项的销售。 D.被记录成借款业务 

本题正确答案B解题思路如下： A.不正确。 转让（transfer）

有可能被记录成销售业务。B.正 确。 应收账款和应收票据“

转让变现”可能会增加附加权的位置，一般情况下，当有支

付义务的第一方（最初开出应收账款或收票据的企业）不能

支付时，提供转让变现服务的机构（通常是银行）可以向商

业票据的背书人（收到应收账款或应收票据但卖给提供转让

变现服务机构的企业）要求支付的权力，因此，根据转让变

现时的具体要求，转让可以被记录成销售业务或借债业务

。C.不正确。 转让有可能被记录成借债业务。D.不正确。 转

让可以被记录成销售业务。 6 企业文化与组织绩效之间具有

相关性，以下哪种说法不能体现企业文化与组织绩效之间的

关系？ A.企业文化成为企业创造价值的途径 B.文化也可能损

害企业的绩效 C.企业文化成为维持竞争优势源泉的条件 D.企

业文化增加了企业处理信息的困境 本题正确答案D解题思路

如下： A．不正确。企业文化可以通过三种途径为企业创造

价值，即文化简化了信息处理，文化补充了正式控制和文化

促进合作并减少讨价不容价成本。B．不正确。当战略符合其

环境的要求时，文化则支持企业的定位并使之更有效率当企

业所面对的环境产生了变化，并显著地要求企业对此适应以

求得生存时，文化对绩效的负面影响就变得重要起来。C.不

正确。文化必须为企业创造价值。作为维持竞争优势的一个

源泉，公司文化必须是企业所特有的。企业文化必须是很难

被模仿的。D．正确。文化简化了信息处理，为企业创造价

值，而不是增加了企业处理信息的困境。 7 企业文化的构成



要素包括以下哪几种？Ⅰ、共同价值观Ⅱ、行为规范Ⅲ、形

象和形象Ⅳ、企业战略 A.Ⅰ和Ⅳ B.Ⅰ、Ⅱ和Ⅳ C.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ

D.Ⅱ、Ⅲ和Ⅳ 本题正确答案A解题思路如下： I正确。企业的

共同价值观是指企业组织成员或群体成员分享的同和价值观

念。这一概念是企业文化的重要基础，是企业文化的核心内

容。II正确。行为规范是以企业全体人员整体行为的一致性和

制度化作为表现形式的。它以个体的行为表现出整体的行为

，即个体行为的规范化导致整体行为的一致化。III正确。形

象是指可以表达某种含义的媒介物的客体或事件。文化形象

是表达有关基本文化与哲理的含义。在企业组织中，形象也

用来表示组织的共同信念、价值与理想。企业形象是企业文

化、企业行为、企业绩效等各个方面的综合反映。企业形象

是通过企业形象性的活动体现出来的，因此企业形象性活动

也是企业的构成要素之一。IV不正确。因为企业战略是指企

业的长期奋斗目标，如果该目标实现了，则该战略就会退出

，企业重新选择新的战略。而文化必须是积淀在企业之中并

被全体成员所接受. 8 企业在采用外币业务发生时的市场汇率

作为折算汇率的情况下，将人民币兑换成外币时所产生的汇

兑损益，是指（）。 A.银行买入价与当日市场汇率之差所引

起的折算差额 B.执行卖出价与当日市场汇率之差所引起的折

算差额 C.账面汇率与当日市场汇率之差所引起的折算差额 D.

账面汇率与当日银行卖出价之差所引起的折算差额 本题正确

答案D解题思路如下： D正确。企业在采用外币业务发生时

的市场汇率作为折算汇率的情况下，将人民币兑换成外币时

所产生的汇兑损益，是指账面汇率与当日银行卖出价之差所

引起的折算差额。 9 领导风格各异，每种风格都具有不同的



行为特征，并适用于不同的情形。某部门经理，其下属为一

批具有丰富专业知识和经验的专业人士，正在对一项现行的

客户服务进行改进。经理个人对其结果负责，但其下属希望

按照例适当地参与决策。为完成此项工作，该经理应当用采

用哪种领导方式？ A.自由放任的领导方式。 B.民主化的领导

方式。 C.结构化领导方式。 D.体贴式领导方式。 本题正确答

案B解题思路如下： A．不正确。自由放任的领导方式注重支

持和关怀下属，而不关心任务效率因此，无法保证工作的完

成，这种方式只在很少情况下为了特殊目标而使用。b．正确

。民主化的领导方式允许或鼓励大家发表意见，集思广益，

但需要统一决策、统一指挥。这种领导方式能够发挥该部门

专业人士的作用，调动他们的积极性。C．不正确。结构式

领导方式即官僚式领导方式，一切按层级与程序办事，不利

于发挥专业人员的优势。d．不正确。体贴式的领导方式多用

在分工明确、环境复杂和目标难以达到或组织士气不振的情

况下，通过关心体贴员工，鼓励他们达到目标的方法，在大

多数情况下并不适合。 10 以下哪项表明了是一个高效的团队

？ A.以团队的领导者为荣 B.对于团队所面临问题的第一个被

提议的解决方案的快速的一致意见 C.在承担风险方面谨慎小

心 D.承担团队成员的成长义务 本题正确答案D解题思路如下

： 高效的团队认可所有成员的价值。对于团队所面临问题的

第一个被倡议的解决方案的快速的一致意见。这是集体讨论

问题缺乏多样性特征的反映。与团队相比较而言，个人更倾

向于谨慎小心。承担团队成员的成长义务。这种相互支持是
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